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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:373 Åtgärder mot social dumpning

I Sverige pågår i dag en tyst omflyttning av människor i social och ekonomisk 
utsatthet. Det som ofta benämns social dumpning innebär att personer i behov 
av stöd i praktiken flyttas mellan kommuner på ett sätt som är djupt ovärdigt 
och som riskerar att undergräva såväl individers trygghet som likvärdigheten i 
välfärden.

Begreppet social dumpning används för att beskriva situationer där en 
kommun, ofta med starkare ekonomi, medverkar till att personer med 
omfattande stödbehov erbjuds bostad i en annan kommun – utan att flytten är 
frivillig eller efterfrågad. För den enskilde kan detta innebära att man ställs 
inför ett ultimatum: Acceptera en flytt, eller riskera att stå utan stöd.

Konsekvenserna för individen är allvarliga. En påtvingad flytt kan innebära att 
etablerade kontakter bryts, att tillgången till vård och socialt stöd försämras och 
att möjligheten till ett självständigt liv försvagas. Detta drabbar särskilt 
personer som redan befinner sig i utsatta livssituationer, såsom våldsutsatta 
kvinnor och personer med beroendeproblematik eller psykisk ohälsa.

Samtidigt vittnar flera kommuner – ofta kommuner med redan ansträngd 
ekonomi och hög arbetslöshet – om att de tar emot människor som flyttats från 
rikare kommuner utan att ha haft möjlighet att planera eller tilldelats resurser 
för att möta behoven. Det leder till ökade påfrestningar på socialtjänst, 
bostadsmarknad och välfärdsverksamheter, och det riskerar att fördjupa både 
sociala och ekonomiska klyftor mellan kommuner.

Den tidigare socialdemokratiskt ledda regeringen tillsatte en utredning med 
uppdrag att kartlägga omfattningen av social dumpning och lämna förslag på 
åtgärder för att sätta stopp för denna praktik. Den nuvarande regeringen valde 
dock att lägga ned utredningen kort efter maktskiftet. Sedan dess har några 
konkreta nationella åtgärder för att förhindra social dumpning inte presenterats.

Mot denna bakgrund vill jag fråga civilminister Erik Slottner:

 

Avser ministern att ta initiativ till en ny utredning och till konkreta åtgärder – 
inklusive lagstiftning – som kan förhindra social dumpning mellan kommuner 
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och stärka skyddet för människor i utsatthet?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


